
П
ре ку мер но то по те ње, хи
пер хид ро за, е сос тој ба 
ко ја поч ну ва уш те пред 
пу бер те тот, а по то а про
дол жу ва и се вло шу ва. Ги 

за фа ќа ед нак во и ма жи те и же ни те. 
О вој тип на при мар на хи пер хид ро за 
во о би ча е но е ло ка ли зи ран, ог ра ни
чен на од ре ден дел од те ло то. Хи пер
хид ро за та и а ко не е се ри оз на сос
тој ба, зна е по не ко гаш да до ве де до 
ан кси оз ност или деп ре си ја, воз не
ми ру вај ќи ја сил но лич нос та. Ос вен 
при мар на та, пос то и и се кун дар на 
хи пер хид ро за, ко ја е во о би ча ен знак 
на не ко ја бо лест. Тре ба да се вни ма
ва на ноќ но то по те ње ка ко сим птом 
на не ко и мно гу по се ри оз ни бо лес ти, 
или пак ге не ра ли зи ра но то по те ње 
низ це ло то те ло коешто мо же да би
де знак, на при мер, на пре ку мер но 
ак тив на ти ро ид на жлез да. Нај до бар 
на чин да се ос ло бо ди те од пре ку
мер но то по те ње, спо ред др Ан дреј 

Пет ров, дер ма то лог во „А џи ба дем 
Сис ти на“, е  трет ма нот со бо ток сот. 

Ко га да се при ме ни те ра пи ја со бо
токс кај зго ле ме но по те ње под па
зу ви? 

 Во о ној мо мент ко га ан ти пер спи
ран ти те не си ја вр шат сво ја та ра бо
та и не вли ја ат врз на ма лу ва њето на 
по те ње то и неп ри јат на та ми риз ба. 
Во трет ма нот на ак си лар на та хи пер
хид ро за со ус пех се ко рис ти ап ли ка
ци ја та на бо токс, но ис то та ка и во 
трет ма нот на пал мар на и план тар на 
хи пер хид ро за. Бо ток сот е о доб рен 
од ФДА во А ме ри ка за трет ман на 
пре ку мер но по те ње под па зу ви, и а ко 
во Бри та ни ја е о доб рен и за трет ман 
на пре ку мер но по те ње на ра це те и 
но зе те, но о ва а про це ду ра е при лич
но бол на за раз ли ка од трет ма нот 
под па зу ви кој е без бо лен.  

Ка ко се из ве ду ва про це ду ра та? 
 Пр во на мес то то на ап ли ка ци ја та 

се ста ва ло ка лен а нес те тик, па ко
жа та се чис то со де зин фи ци ент. Со 
о бе ле жу ва ње ко жа та се де ли на пет
на е се ти на квад ран ти. Ди рек тно под  
па зу ви те се ап ли ци ра бо токс со пет
на е се ти на у бо ди. Трет ма нот тра е 15 
ми ну ти. Пр ви те е фек ти во ре дук ци
ја на по те ње то се за бе ле жу ва ат по 4 
не де ли. Е фек ти те од те ра пи ја та на 
пре ку мер но то по те ње со бо токс се 
мно гу по дол гот рај ни спо ре дено со 
други те трет ма ни со бо токс кај кои 
по 45 ме се ци пот реб но е трет ма нот 
да се пов то ри. Кај пре ку мер но то по
те ње тие е фек ти тра ат 79 ме се ци по 
ап ли ка ци ја та на бо ток сот.

Да ли има не са ка ни е фек ти?
 Не пос то јат се ри оз ни не са ка

ни е фек ти од при ме на та на бо ток
сот. Не ко гаш зна е да се ја ви сос тој ба 
слич на на лес на трес ка при ап ли ка
ци ја та или лес на мус кул на сла бост, 
но тие се тран зи тор ни, ми ну ва ат 
лес но.n
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